

18 Ιουλίου 2018

Φόβοι για κλείσιμο του Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα;

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#) / [Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός](#)



Η πρόσφατη συμφωνία του κ. Τσίπρα με τον πρωθυπουργό των Σκοπίων, έχει προκαλέσει ιδιαίτερη ανησυχία σε πολιτιστικούς φορείς, μεταξύ των οποίων και το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα.

Σύμφωνα με το άρθρο 6 της συμφωνίας τα δύο μέρη καλούνται να αποθαρρύνουν

ιδιωτικούς φορείς οι οποίοι “υποδαυλίζουν τον σωβινισμό, το μίσος, την εχθρότητα, τον αλυτρωτισμό και τον αναθεωρητισμό έναντι του άλλου μέρους”

2. Έκαστο Μέρος θα λάβει αμελλητί αποτελεσματικά μέτρα για να αποθαρρύνει και να αποτρέψει την εκδήλωση πράξεων από ιδιωτικούς φορείς που πιθανόν υποδαυλίζουν την βία, το μίσος ή την εχθρότητα έναντι του άλλου μέρους. Εάν ένας ιδιωτικός φορέας στο έδαφος ενός Μέρους εμπλακεί σε τέτοιου είδους

¹ Ηνωμένα Έθνη, Επίσημα Αρχεία της Γενικής Συνέλευσης, Τρίτη Σύνοδος, Μέρος Ι, σελ. 71

² Ηνωμένα Έθνη, Συλλογή Συνθηκών, τόμος 213, σελ. 221.

³ *Ιbid*, τόμος 660, σελ. 195

⁴ *Ιbid*, τόμος 1577, Αρ. I-27531

Τετάρτη, 13 Ιουνίου 2018

-9/20-

δραστηριότητες χωρίς να το γνωρίζει αυτό το Μέρος, αυτό το Μέρος, μόλις λάβει γνώση αυτών των ενεργειών, θα λάβει αμελλητί όλα τα απαραίτητα μέτρα που του παρέχει ο νόμος.

3. Έκαστο Μέρος θα αποτρέψει και θα αποθαρρύνει ενέργειες, περιλαμβανομένων των προπαγανδιστικών, από ιδιωτικούς φορείς που πιθανόν υποδαυλίζουν τον σωβινισμό, την εχθρότητα, τον αλυτρωτισμό και τον αναθεωρητισμό ενάντια στο άλλο Μέρος.

Η αναφορά αυτή θεωρείται φωτογραφική για τους πολιτιστικούς φορείς και τα Μουσεία που προβάλλουν την Ιστορία του απελευθερωτικού Μακεδονικού Αγώνα, ειδικότερα δε για το Μουσείο που εδρεύει στην Θεσσαλονίκη και ταυτίζει τον Μακεδονικό Αγώνα με την Ελληνική Πολιτιστική κληρονομία.

Άλλωστε πολλές φορές στο παρελθόν, οι Σκοπιανοί είχαν θέσει θέμα για το συγκεκριμένο Μουσείο καθώς και για τα βιβλία της Ελληνικής Ιστορίας, θεωρώντας ότι “υποδαυλίζουν το μίσος και τον αναθεωρητισμό” έναντι των Σκοπίων.

Σύμφωνα πληροφορίες, αναμένεται προσφυγή των θιγόμενων Πολιτιστικών Φορέων στην Ελληνική και Ευρωπαϊκή Δικαιοσύνη.

Πηγή: briefingnews.gr